В Україні тютюнопаління є: опосередкованою причиною кожного п'ятого випадку смерті осіб віком понад 35 років.

3ниженням вмісту нікотину і смол в сигаретах можна дещо зменшити ризик розвитку захворювань, але цей факт потребує подальшого вивчення. В наш час не існує поняття безпечної сигарети або безпечного рівня паління.

Вплив паління на здоров’я 

Споживання тютюну значно впливає на стан здоров'я людини. В тютюновому димі міститься біля 4000 хімічних компонентів, які можна поділити на наступні групи:

- нікотин;

- смоли;

- моно оксид вуглецю;

- подразнюючі засоби.

 Паління сигарети здійснює на організм людини негайний вплив.

Негайний вплив нікотину на організм людини є наслідком збільшення рівня адреналіну в крові і полягає у збільшенні частоти серцевих скорочень на 30%, артеріального тиску - на 5-10 мм рт. ст., уповільнення периферичного кровообігу, яке спричиняє зниження температури верхніх і нижніх кінцівок. Довгострокові медичні ефекти пов'язані з смолами, які містять 43 канцерогену й коканцерогену і спричиняють злоякісні захворювання; окисом вуглецю та окисними газами, які сприяють розвитку серцево-судинних захворювань; подразнюючими засобами і ціанистим воднем, які обумовлюють виникнення бронхіту та емфіземи. Нікотин, як такий, не відіграє провідної ролі у розвитку захворювань, однак, з ним пов’язано виникнення залежності від нікотину, яка підтримує споживання тютюну і перешкоджає відмові від паління.

Смертність від серцево-судинних захворювань серед курців в 2 рази вища, ніж серед тих, хто не палить. Паління на 30-40% обумовлює смертність від ішемічної хвороби серця. Несмертельний інфаркт міокарда у чоловіків, що палять, в 30-49 років виникає в 5 разів, в 50-59 років - в 3 рази, а в 60-79 років - в 2 рази частіше, ніж у тих, хто не палить. У жінок, які палять і застосовують оральні контрацептивні засоби, ризик розвитку мозкового інсульту, в 20 разів вище ніж у жінок, що не палять.

Паління спричиняє 30% всіх випадків смерті від онкологічних захворювань і 90% всіх випадків захворювання раком легень. Зростання поширеності паління серед жінок призвело до того, що в деяких країнах рак легень, як провідна причина смерті від онкологічних захворювань у жінок, випередив рак молочної залози. Тютюнопаління також істотно збільшує ризик розвитку інших форм рака: ротової порожнини, глотки, гортані, стравоходу, підшлункової залози, нирок, сечового міхура, шийки матки.

У курців в 5-8 разів частіше розвиваються хронічні обструктивні захворювання легень.

Серед курців і членів їх сімей значно частіше, ніж серед тих, хто не курить, відзначається високий рівень імуноглобуліну Е, що свідчить про високу алергічну готовність цих індивідів. Діти курців мають значно гірші імунологічні показники і тому вони більш схильні до частих вірусних та бактеріальних інфекцій.

 У курців пригнічена моторика шлунку, що сприяє утворенню виразки у здорових і поганому загоєнню виразкового дефекту.

Паління негативно впливає на ендокринну систему, особливо жіночу. У жінок, які курять, частіше виникають аменорея, кровотечі, рання менопауза. У 15-30% жінок, які курять, діагностується дифузно-токсичний зоб.

Паління жінок під час вагітності спричиняє не тільки збільшення частоти ускладнень вагітності і випадків в нутрі утробної смерті плода, зростання ризику викиднів і зниження маси тіла новонароджених, але й позначається на здоров'ї дитини протягом перших 7-9 років життя відставанням психічного і фізичного розвитку.

Кумулятивним впливом хронічної тютюнової інтоксикації є зменшення очікуваної тривалості життя: 35-річна жінка, що палить, проживе на 5 років, а 35-річний чоловік, що палить, - на 7 років менше, ніж їх однолітки, які не палять.

Поширеність паління в Україні

Україну відносять до країн з високою розповсюдженістю паління. В наш час палять 51 % чоловіків працездатного віку в міській і 60% - в сільській місцевості. 3а 20-річний період поширеність паління серед міських жінок працездатного віку зросла від 5 до 20%.

Найбільша частота паління реєструється серед чоловіків віком 20-29 років (60% в місті і 70% в сільській місцевості). Розрахунки показують, що із цієї когорти молодих чоловіків 25% помруть передчасно внаслідок хвороб, пов'язаних з палінням, тобто із 3,5 мільйонів молодих людей зазначеного віку 587 тисяч не доживуть до 70 років.

3а даними ВООЗ Україна в абсолютних цифрах знаходиться на 17 місці серед країн по споживанню сигарет, що складає 1,5% всіх сигарет у світі. В той же час, населення України складає не більше 0,85% населення 3емлі. Якщо в усьому світі на кожну людину припадає в середньому 870 випалюваних за рік сигарет, то в Україні - 1500-1800 або біля 4,5 сигарети в день, тобто приблизно в 2 рази більше, ніж в середньому на земній кулі.

Дослідження свідчать, що більшість (65%) дорослих курців хотіли б позбавитись цієї звички і намагались зробити це не один раз. Розвиток залежності від нікотину - одна із головних перешкод при відмові від паління. Отже, в наш час в Україні нараховується майже 9 мільйонів активних курців, які складають третину всього працездатного населення країни. Істотно поліпшити здоров'я цієї величезної кількості людей можливо без залучення значних матеріальних витрат, впливаючи лише на один фактор - паління.

Припинення паління - тривалий і складний процес: 

- навіть одна затяжка буде провокувати подальше паління і зробить його припинення труднішим;

- алкогольні напої спричиняють виникнення рецидиву і слід обмежувати їх вживання в період відмови від паління;

- наявність інших курців в домі перешкоджає припиненню паління; бажано, щоб члени сім’ї, які палять, разом з пацієнтом відмовилися від паління або не курили в його присутності.

Тривале паління спричиняє значні розлади: 

- неспокій - 87%;

- розлади сну - 84%;

- роздратованість - 80%;

- депресія - 78%;

- нетерпимість – 76%;

- труднощі концентрації - 73%;

- непосидючість - 71 %;

- голод - 53%;

- шлунково-кишкові проблеми - 33%;

- головний біль – 24%.

Найстрашніше, що згубна дія тютюну не обмежується змінами в організмі курця. У закритому приміщенні під час куріння скупчується велика кількість тютюнового диму. Перебуваючи в цьому приміщенні, його вдихають і люди, які не курять. Підраховано, що людина, яка перебуває протягом години в накуреному приміщенні, вдихає стільки тютюнового диму, мовби викурила чотири сигарети. Слід зазначити, що пасивний курець потрапляє у такий же стан, що й курець. У людини, яка довгий час перебувала в накуреному приміщенні, з'являються ознаки нікотинової інтоксикації (отруєння): виникає головний біль, нудота, кволість.

В Україні тютюнопаління є опосередкованою причиною кожного п'ятого випадку смерті осіб віком понад 35 років.

Тютюн - найголовніший і най глобальніший вбивця. Тобто кожних 8 секунд на земній кулі помирає людина з цієї причини. Якщо відношення до тютюнопаління не зміниться, то за прогнозами експертів у 2030 році з цієї причини буде помирати понад 10 млн. чоловік.

Одними із пріоритетних напрямків діяльності повинна бути робота з пропаганди здорового способу життя, профілактики негативних явищ у молодіжному середовищі.

Необхідно інформувати молодь про можливий ризик, пов'язаний з палінням, особисто для нього та його близьких.

 Виділяють:

- найближчі наслідки: задишка, загострення бронхіальної астми, шкода під час вагітності, безплідність, тахікардія, підвищення артеріального тиску;

- віддалені наслідки: інфаркт міокарда, мозковий інсульт, рак легенів та інших органів, хронічні обструктивні захворювання легень (хронічний бронхіт та емфізема), стійка втрата працездатності і необхідність сторонньої допомоги;

- ризик для присутніх: підвищення ризику розвитку раку легень і серцево-судинних захворювань у дружини/чоловіка; підвищення ризику розвитку дітей з недостатньою вагою; синдром раптової дитячої смерті, респіраторні інфекції, хвороби середнього вуха в сім'ях, де палить один із батьків.

Необхідно підкреслити, що вживання сигарет з низьким вмістом нікотину або використання інших форм тютюну (сигари, трубки) не усуває ці ризики.

Куріння — соціальне лихо.

Нині ми не можемо говорити про куріння підлітків як про невинні пустощі. Через нерозуміння, сліпе наслідування моди, дорослих, ровесників підліток починає курити — спочатку робить одну затяжку, викурює одну сигарету, а потім тягнеться до лиховісної пачки знову і знову. І так куріння стає звичкою. А почати куріння набагато легше, ніж покинути. Отож, краще не починати.

Тютюнозалежність - хронічне захворювання, що потребує лікування. Досвід багатьох країн, які досягли значних успіхів у зниженні захворюваності і смертності від хронічних неінфекційних захворювань, довів, що саме зменшення поширеності паління вірогідно позитивно впливає на показники здоров'я.

Україна зробила крок до повної заборони куріння 

 Четвер, 15 березня 2012. 

Верховна Рада України прийняла в першому читанні закон про заборону куріння на стадіонах, у під’їздах, закладах громадського харчування та у ряді установ. Автори законопроекту пропонують заборонити "диміти" в громадських місцях.

Відповідно до даного законопроекту пропонують заборонити палити:

- в закритих приміщеннях місць громадського харчування ( на даний момент не менш 50%  площі відводиться для залів з курцями);

- в приміщеннях закладів культури ( зараз дозволено в спеціальних відведених місцях);

- у ліфтах та таксофонах;

- в установах охорони здоров’я;

- у навчальних та освітньо - виховних закладах;

- на дитячих майданчиках;

- на спортивних майданчиках та стадіонах;

- в під’їздах житлових будинків;

- в підземних переходах;

- в громадському транспорті включаючи транспорт міжнародного сполучення.

При цьому пропонують зняти положення закону, згідно з яким у закладах громадського харчування відводиться не менше 50% площі торгових залів для обслуговування осіб, які не курять. Передбачені також штрафи за не обладнання спеціально відведених для куріння місць витяжною вентиляцією в розмірі 3,4 тисяч грн..

Незастосування заходів з припинення куріння у передбачених законопроектом громадських місцях карається штрафом від 1000 до 10 000 тисяч гривень. Такий же штраф передбачається при розміщенні попільничок або незастосування заходів з припинення куріння за межами спеціально відвіданих для куріння місць.

Законопроект спрямований на забезпечення виконання Україною зобов’язань, передбачених Рамковою конвенцією Всесвітньої Організацією охорони здоров’я (ВООЗ) по боротьбі проти тютюну, ратифікованою Закону України від 15.03.2006 року № 3534 – IV, в частині забезпечення  заходу населення від впливу вторинного тютюнового диму на робочих місцях у середині приміщень, громадському транспорті й у закритих громадських місцях та у відповідних випадках в інших громадських місцях. Актуальність законопроекту зумовлена, зокрема і тим що 2012 рік в Україні оголошено президентом як Роком спорту та здорового способу життя. «13» березня 2012 Президентом України було підписано закон про заборону реклами цигарок.

Як визначити, чи палить людина.

Палити чи не палити — вибір кожної людини. Але що робити, якщо ви підозрюєте в курінні дитину? Сигарети згубно впливають на зростаючий організм, тому потрібно докласти всіх зусиль для того, щоб захистити чадо від нікотину. Якщо ж на ваші запитання дитина відповідає негативно, то необхідно переконатися, що дитина не бреше.

Інструкція

Перш за все вас повинен насторожити запах сигарет від одягу підлітка. Будьте особливо уважні, якщо запах носить постійний характер, а на всі питання дитина каже, що просто знаходився в кращий компанії. Також насторожують факторами можуть послужити більш часта чистка зубів, а також постійне вживання жувальної гумки.

Для початку спробуйте поговорити з дитиною. Поясніть, що ви хвилюєтеся за нього, розкажіть, якої шкоди можуть завдати сигарети його організму, покажіть фотографії легких курця. Найчастіше відверта розмова допоможе вам зрозуміти: палить ваша дитина чи ні, а потім вибрати правильні заходи. Майте на увазі, що якщо чадо зізналося, то не варто впадати в крик, поговоріть з ним або нею спокійно.

Згадайте, адже ви теж були колись в цьому віці і напевно самі пробували курити.

Якщо дитина заперечує куріння, але від нього постійно пахне сигаретами, то спробуйте вловити запах дихання. Якщо підліток попередньо зажував жувальну гумку або цукерку, то запах може бути відсутнім. Тоді зверніть увагу на пальці - запах від тютюну тримається на них набагато довше.

Подивіться кишені і шкільний рюкзак - якщо ваша дитина регулярно курить, то у нього напевно виявляться сигарети.

Зверніть увагу на компанію , в якій обертається підліток. Якщо в ній багато курців, то це сприяє "стадному рефлексу", якому так люблять слідувати підлітки.

У будь-якому випадку не варто карати дитину за сигарети. Найбільш дієвим буде все той же розмову по душах.

І ще. Якщо ви самі палите, і ваша дитина знає про це, то вам буде набагато складніше говорити про заборону на куріння, адже діти беруть приклад, перш за все, зі своїх батьків!
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