НЕСТАНДАРТНИЙ УРОК – ОДИН ІЗ ШЛЯХІВ  ПІДВИЩЕННЯ ПІЗНАВАЛЬНОЇ  ДІЯЛЬНОСТІ  УЧНІВ   НА   УРОКАХ   ФІЗИКИ
... застосування принципу активності в навчанні особливо
потрібне в українській школі, бо якраз нам треба перебороти
ту пасивність, що віками вироблялась у нашого народу,
і розвинути ініціативу та творчі здібності нашої молоді.
Г. Ващенко
Школа не може не зазнавати змін, які диктує XXI століття. Вона мусить готувати молодих творчих менеджерів, лідерів, здатних оці​нити минуле і творити краще майбутнє. А для цього недостатньо орі​єнтуватись на передачу і засвоєння досвіду, накопиченого людством. Важливішим стає вміння в лавиноподібному потоці інформації від​найти потрібну, вміти з нею працювати, а не просто накопичувати суму енциклопедичних знань.
Найважливішим завданням школи є навчити дитину мислити. Адже більшість проблем, що виникають у науці, техніці, культурі, мають відкритий характер і тому не мають однозначного і простого ви​рішення. Тим більше не мають такого вирішення проблеми, що вини​кають у реальному житті, до якого і мала б готувати дитину школа.
Якщо ми хочемо, щоб на наших уроках було цікаво, учні не нудь​гували і відчували, що не гають часу даремно, даваймо їм можливість приймати рішення, критикувати, висловлювати свої думки, робити вибір. Існує ціла гама технік, які дають таку можливість.
Реальний світ вимагає співпраці, колективного розв'язання про​блем. Навчити, як давати собі раду, як ефективно діяти в групі, є жит​тєво необхідним. Досвід показує, що навчання окремої особи підси​люється співпрацею. Ділитись ідеями, зрозуміло пояснювати одне одному свої погляди, вміти знайти компроміси і зробити висновки — це вже освіта. В інтерактивних методиках акцент переноситься з програми на​вчання на особу учня, розвиток його компетенцій. Учні є активними здобувачами знань шляхом власних пошуків, експериментів та поми​лок. Роль вчителя при цьому — допомогти, порадити, створити пере​думови для активного експериментування і пошуків.
Інтерактивні методи навчання можуть бути пов'язані з роботою учнів у групах (парах). Це полегшує процес навчання, урізноманітнює його, робить приємнішим, оживляє атмосферу в класі, часто дає неспо​дівані ефекти в роботі зі слабшими учнями. Учні, які здобувають знан​ня і вміння активно, є більш самостійними, критичними, легше фор​мулюють і висловлюють свою думку, охоче і відвертіше беруть участь у виступах. Майже всі інтерактивні методики вимагають від учителя додаткової підготовки, ретельно продуманого кожного етапу. Але мож​на впевнено сказати, що затрачені зусилля виправдовуються.
Навіщо ми хочемо активізувати учнів? Бо хочемо навчати:
· цікаво;                     ефективно
· швидко;                   з сучасними технологіями
· практично;              давати  міцні знання
У даній роботі розглядаються деякі приклади застосування інтерактивних  методик. 
Що означає “активна людина”?
Людина є активною не просто тоді, коли рухається чи багато роз​мовляє, а тоді, коли її видима активність поєднується з інтенсивною роботою думки, коли в неї з'являються відчуття і емоції — принцип зовнішньої і внутрішньої активності.
Людина є активною тоді, коли виконує щось насправді, а не про​сто робить вигляд, коли її доробок врахований і оцінений оточуючи​ми, особливо тими, хто для неї є авторитетом,— принцип справж​ньої, а не штучної, позірної активності.
Людина є активною тоді, коли її активність є різноплановою: вона рухлива і допитлива, вміє користуватись різноманітними прилада​ми, інструментами, сама винаходить і створює щось нове для себе — принцип різносторонньої активності.
Людина є справді активною тоді, коли, як зовнішня, так і внутрішня активність, приносить їй реальну користь, коли вона шукає і знаходить допомогу, налагоджує контакти, використовує все цін​не, що є в інших людях і навколишньому середовищі,— принцип ак​тивності, що дає реальні плоди.
Коли людина може бути повністю активна?
· Коли вона почувається в безпеці;
· коли розуміє, навіщо потрібно те, що вона робить;
· коли бачить зв'язок між затраченими зусиллями та отриманим
результатом.
Важливо дати учням відчути красу не лише теорії, а й експерименту, що є основою фізики. Збудивши любов до нашої дисципліни, ми зробимо значний внесок у формування особливості учня, незалежно від того, стане він професійним фізиком чи ні.



Валентин Фабрикант
 Сьогодні перед педагогічною наукою стоїть проблема, як збільшити зацікавленість учнів у вивченні фізики. Одна  з причин втрати зацікавленості — це неповна  придатність деяких традиційних методів навчання для сучасних учнів.
 Серед різних шляхів виховання в учнів інтересу до навчання одним з найефективніших є організація їх ігрової діяльності.
Важлива задача вчителя полягає в тому, щоб, враховую​чи мету уроку й дидактичне значення гри, знайти її міс​це на уроці. Але гра можлива лише тоді, коли учні всі зацікавлені в ній. При розв'язуванні конкретних задач в учнів виникає гарний емоційний настрій від оволодін​ня новими формами навчання, почуття успіху, радість за своїх товаришів з команди.
Дидактична гра характеризується чітко поставленою ме​тою навчання і відповідними педагогічними результата​ми, які мають навчально-пізнавальну спрямованість. Іг​рова діяльність на уроці формується за допомогою ігрових прийомів і ситуацій, які стимулюють учнів до навчання.
Всебічний розвиток людини-здійснюється завдяки проце​сам навчання й виховання. Фізика як навчальний пред​мет відіграє важливу роль у змісті освіти. Вивчення точ​них наук дається дітям важче, ніж гуманітарних. Тому вчителям фізики потрібно докладати багато зусиль, за​стосовувати різноманітні методи навчання. Розвиток інтересу учнів на уроках фізики — актуальна проблема, тож зацікавити учнів стає дедалі складніше.
Завдання вчителя полягає у формуванні в учнях широкого  кола позитивних інтересів, але потрібно враховувати й розвиток дитини.
А як же зробити, щоб урок був цікавим?
 Так, у 7-х класах, під час вивчення теми “Сила тертя” учням було запропоновано написати невелику казку на тему: і “Що сталось би на Землі, коли б зникла сила тертя?”
Крім казок, деякі учні склали вірші з цієї теми. На уроці провели конкурс на кращу казку. Під час цього уроку обговорювались питання корисної та шкідливої дії тертя. Навіть ті учні, які не виявили особової зацікавленості предметом, складали свої казки.
 Останнім часом вчителі намагаються проводити нестандартні уроки: урок-змагання, урок-гра, урок-подорож, урок-суд. Ці уроки пожвавлюють навчання, сприяють розвитку пізнавальних інтересів учнів. У процесі гри учні вільно оволодівають знаннями. Часто те, що учень не зро​зумів на звичайному уроці і йому здавалось недосяжним, дуже легко стає йому зрозумілим під час уроку-гри.
Сприятливий психологічний клімат упродовж проведен​ня гри створюється тільки в тому разі, якщо всі учні мо​жуть взяти участь у ній (незалежно від рівня підготовки кожен учень повинен знайти собі таке завдання, з яким він самостійно зможе впоратись).
В усіх школярів є потреба в нових враженнях, в постій​ній о  розумовій діяльності. Тому під час підготовки до уро​ку потрібно підбирати навчальний матеріал з урахуван​ням характеру потреб учнів.
Так, при вивченні теми в 11 класі «Розвиток енергетики в Україні» учням було запропоновано розбитись на гру​пи та уявити себе головними енергетиками країни. Кож​ній групі потрібно було вибрати вид електростанції, розкрити всі переваги і недоліки цих станцій та обґрунтувати свою думку, а також відповісти на питання “Які б ви електростанції будували? Чому? Що б ви зробили для розвитку енергетики в Україні?” Під час обговорен​ня жоден учень не залишився байдужим.
Навчальні ігри допомагають учням об'єднати відомості з різних розділів курсу в єдину картину. Сформувати глибокі пізнавальні інтереси до фізики в усіх учнях неможливо і, напевно, не потрібно. Важливо, щоб усім учням на кожному уроці було цікаво. 
